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外国人住民意識調査結果 

１．調査の目的 

① 外国人住民の市政に対する評価と、これからのまちづくりや行政サービスに対するニーズ

や意識を統計的に把握し、市政運営の基礎資料とします。 

② 「豊田市国際化推進計画」（平成 21 年 3 月策定）の、推進にあたっての基礎資料とします。 

２．調査の方法 

(1) 調査対象 

平成 21 年 7 月 1日現在、市内に外国人登録している満 20 歳以上の住民から抽出した 

2,350 人 

(2) 抽出方法 

国籍別に、回収数が一定以上の数となるように層化し、無作為抽出 

(3) 調査方法 

郵送法（郵送による調査票の配布・回収） 

(4) 実施期間 

平成 21 年 8 月 1日（土）～8月 16 日（日）の 16 日間 

(5) 調査票の言語 

ポルトガル語、中国語、韓国・朝鮮語、タガログ語、スペイン語、英語 

日本語（ふりがな付き）対訳 

３．回収結果 

【標本数】 2,350 人 

【実対象者数】 2,099 人 標本数から未着（宛先不明で戻ってきたもの）を除いた数 

【回収数】 557 人 

【回収率】 26.5% 

国籍別回答者数 

発送数 未着 実対象者数 回収数 回収率

ブラジル 962 120 842 170 20.2% 

中国 440 29 411 130 31.6% 

韓国・朝鮮 200 14 186 78 41.9% 

フィリピン 200 13 187 55 29.4% 

ペルー 212 27 185 43 23.2% 

その他 336 48 288 81 28.1% 

合計 2,350 251 2,099 557 26.5%  

      ※特別永住者は除く

※ 
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４．単純集計結果 

※国籍別などの詳細なデータについては、報告書の本編に記載されています。（日本語のみ） 

■豊田市の印象 

問１ あなたは、豊田市を、住みやすい市だと、思いますか？（○は１つ） 

無回答
4.1%

住みにくい
0.7%どちらかといえば、

住みにくい
1.4%

普通
20.4%

どちらかといえば、
住みやすい

15.9%

住みやすい
57.6%

 

問２ 豊田市のよいところ、好きなところは何ですか。（○は３つまで） 

よいところ・好きなところ

17.9

34.7

7.2

25.8

18.3

16.0

30.7

16.8

9.6

15.6

22.2

4.6

15.6

6.1

23.8

2.7

2.0

1.3

1.5

0% 20% 40%

人柄・土地柄（地域の風俗や

習慣）が、よい

緑が多く、自然環境に、

恵まれている

歴史と、伝統が、ある

道路の、整備状況が、よい

公共交通の便が、よい

働く所が、たくさん、ある

買い物などの、日常

生活が、便利である

学校・教育・文化・スポーツ施設が、

整っている（充実している）

保健・福祉施設が、整っている（充実している）

病院が、整っている（充実している）

水道・ガス・電気・電話など、生活に必要な設備が、整っ

ている（充実している）

まちに、活気と、にぎわいがある

まちに、落ち着きと、安らぎがある

街並みが、美しい

将来、まちの発展が、期待できる

都市の、個性や、魅力が、ある

その他

特に、よいところは、ない

無回答
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問３ 豊田市のよくないところ、きらいなところは何ですか。（○は３つまで） 

よくないところ・きらいなところ

5.6

5.9

4.4

9.1

14.7

23.3

12.3

6.6

4.2

8.0

1.6

19.0

4.5

9.5

1.9

9.7

8.5

23.3

7.1

0% 20% 40%

人柄・土地柄（地域の風俗や習慣）が、悪い

緑が少なく、自然環境が、悪い

歴史と伝統が、ない

道路の、整備状況が、悪い

公共交通の便が、悪い

働く所が、あまり、ない

買い物などの、日常生活が、

不便である

学校・教育・文化・スポーツ施設

が、整っていない（足りない）

保健・福祉施設が、整っていない（足りない）

病院が、整っていない（足りない）

水道・ガス・電気・電話など、生活に

必要な設備が、整っていない（足りない）

まちに、活気と、にぎわいが、ない

まちに、落ち着きと、

安らぎが、ない

街並みが、美しくない

将来、まちの発展が、

期待できない

都市としての、個性や

魅力が、ない

その他

特に、嫌いなところは、ない

無回答
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■生活環境の満足度 

問４ あなたは、今、住んでいる場所の、生活環境に、満足していますか？ 

（各項目の１～５の中から、１つに、○をつけてください。） 

「満足」＋
「だいたい
満足」

44.8%

36.0%

31.8%

55.0%

52.6%

54.8%

47.0%

49.3%

66.0%

53.7%

42.0%

40.0%

54.2%

47.2%

49.5%

46.8%

47.2%

60.6%

54.8%

4.7

4.4

13.4

3.0

4.2

2.5

7.2

7.5

4.6

4.9

3.2

3.3

5.1

4.7

4.4

5.7

11.5

24.4

7.0

8.3

7.8

9.8

9.6

4.4

7.3

12.4

8.6

7.0

11.8

11.8

11.8

9.4

2.4

2.7

40.6

44.2

26.4

29.9

30.3

29.8

32.2

28.0

22.7

28.4

32.7

42.9

30.0

31.0

28.5

31.3

35.5

29.8

36.3

16.1

13.8

15.4

18.7

20.3

19.4

18.9

15.8

21.2

20.9

19.3

16.8

23.6

18.7

20.8

20.4

19.7

21.5

27.6

28.7

22.2

16.4

36.3

32.3

35.4

28.1

33.5

44.8

32.8

22.7

23.2

30.6

28.5

28.7

26.4

27.5

39.1

27.2

4.2

3.8

4.0

5.1

4.5

5.2

3.8

5.6

5.7

6.0

8.1

5.4

5.5

4.8

5.6

5.7

4.5

6.1

5.1

1.2

3.4

1.1

1.1

0% 50% 100%

（１）自治区活動

(２）近所の人との、つきあい

(３）夜道の、明るさ

(４）町の、治安のよさ

(５）川や、排水路の、水の、きれいさ

(６）雨水や汚水の、水はけ

(７）まちの静かさ

(８）交通マナーのよさ

(９）緑・自然の豊かさ

(10）公園・広場が近い

(11）子どもの遊び場の状態

(12）街並みや、風景の美しさ

(13）道路の、整備状況

(14）公共交通機関の、便利さ

(15）歩道の、安全性・快適さ

(16）通勤・通学の、便利さ

(17）医者にかかるときの、便利さ

(18）水道、下水道の生活基盤整備

(19）総合的な生活環境

不満 少し、不満 普通 だいたい、満足 満足 無回答
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問５ あなたは、自治区活動（住民による、町の掃除や、防犯の活動）や、地域の行事など、

地域の活動に参加していますか。（○は１つ） 

無回答
1.0%

参加したことが、ない
（知らない）

35.1%

あまり、参加していない
15.7%

ときどき、参加している
24.0%

よく、参加している
24.2%

 

問６ まわりの日本人は、あなたに友好的だと思いますか？（○は１つ） 

無回答
1.1%

友好的でない
4.7%

どちらかといえば、
友好的でない

7.6%

普通
37.1%

どちらかといえば、
友好的である

16.5%

友好的である
33.1%

 

問７ あなたは、自分が、まわりの日本人に友好的だと思いますか？（○は１つ） 

無回答
1.0%

友好的でない
0.2%

どちらかといえば、
友好的でない

1.7%

普通
31.9%

どちらかといえば、
友好的である

16.3%

友好的である
48.9%
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問８ あなたの、現在の悩みや、将来の不安は、どのようなことですか？（○はいくつでも） 

29.0

30.6

26.5

18.2

32.0

11.7

21.3

20.8

24.7

11.2

19.5

11.3

2.7

2.6

1.0

0% 20% 40%

自分または家族の、健康

自分または家族の、就職・仕事

子どもの、教育・進学

老後の生活

現在または今後の、生活費

住宅ローンや、借金の返済

税金や、保険料の支払い

日本語が、わからないこと

外国人に対する、差別や偏見

人間関係

地震などの、自然災害

住宅に関すること

その他

悩みや、不安はない

無回答
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■日本語と生活情報 

問９ あなたは、日本語が、どの程度できますか？ 

(1)聞くこと 

無回答
1.1%日本人と、同じくらいできる

9.8%

テレビやラジオの、
ニュースが、わかる

19.2%

日常会話が、わかる
44.2%

簡単な自己紹介が、わかる
23.5%

まったく、わからない
2.2%

 

(2)話すこと 

無回答
0.8%日本人と、同じくらいできる

8.8%

仕事や、学校で、
打ちあわせが、できる

19.2%

日常会話が、できる
39.1%

簡単な自己紹介が、できる
29.4%

まったく、話せない
2.7%

 

(3)読むこと 

無回答
1.5%

日本人と、同じくらいできる
4.1%

このアンケートを、
ふりがな無しで、読める

13.8%

看板など、日常生活で
見る漢字がわかる

25.5%
ひらがな（カタカナ）を、読める

43.3%

まったく、読めない
11.9%
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(4)書くこと 

無回答
1.4%

日本人と、同じくらいできる
2.8%

漢字を使って、長い文章が、
書ける
7.8%

漢字を使って、短い文章が、
書ける
23.0%

ひらがな（カタカナ）を、書ける
47.9%

まったく、書けない
17.2%

 

問１０ 次のうち、あなたが、読んで、理解できる言語は、何ですか？（○はいくつでも） 

57.9

51.6

42.4

29.6

24.8

14.6

9.0

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

日本語

ポルトガル語

英語

中国語

スペイン語

タガログ語

ハングル

無回答

 

問１１ あなたは、日本語の、通訳や翻訳を、人に、頼むことは、ありますか？ 

（各項目に、○は１つ） 

「よく頼む」
＋「時々、頼

む」

57.8%

43.9%

14.8%

12.9%

8.2%

28.0%

12.5

6.2

1.1

1.3

6.6

45.3

37.7

13.7

11.6

7.5

21.4

32.2

40.2

68.1

70.0

74.2

58.0

10.1

15.9

17.1

17.1

17.6

14.0

0.7

0% 50% 100%

（１）家族や、友人

（２）会社の人

（３）ボランティア・ＮＰＯなどの非営利団体

（４）有料で、人に頼む

（５）豊田市国際交流協会（TIA）

（６）市役所の通訳

よく、頼む 時々、頼む ない 無回答
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問１２ あなたは、どんな時に、日本語の、通訳や翻訳を頼みますか？（○はいくつでも） 

46.5

46.1

36.3

21.7

11.4

2.0

5.0

21.4

3.0

0% 20% 40% 60%

病院へ、行くとき

役所の、手続き

手紙が、来たとき

仕事の、手続き

学校の、手続き

買い物を、するとき

その他

頼まない

無回答

 

問１３ あなたは、生活に必要な情報を、どこで得ていますか？（○はいくつでも） 

59.2

57.8

24.5

37.1

26.3

37.9

44.4

11.5

23.5

10.5

6.9

6.1

7.5

3.1

1.3

8.1

2.3

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

日本のメディア（新聞・雑誌、ラジオ・テレビ）

母国語のメディア（新聞・雑誌、ラジオ・テレビ）

母国料理の店や、母国の雑貨などを売る店

日本人の友人・親戚

日本人以外の友人・親戚

働いている職場（職場の上司・同僚・相談員など）

インターネット

豊田市役所の、

英語・ポルトガル語・スペイン語のホームページ

豊田市役所の、

広報誌「広報とよた」の、英語・ポルトガル語のページ

豊田市役所の、相談窓口

国際交流協会「ＴＩＡ」の、

英語・中国語・ポルトガル語のホームページ

国際交流協会「ＴＩＡ」の、相談窓口

教会やお寺

日本の学校

外国人学校

日本語教室

その他

なし

無回答
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問１４ あなたは、インターネットや、ｅメールを、利用していますか？（○はいくつでも） 

60.2

51.4

31.0

8.0

17.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

パソコンの、メール

パソコンの、情報サイト

携帯電話の、メール

携帯電話の、情報サイト

情報サイトや、ｅメールは、利用していない

無回答

 

問１５ あなたは、次の事について、母国語（または自分がわかる言語）での情報提供を、

もっと充実して欲しいと思いますか？（○は３つまで） 

54.9

40.8

29.9

29.6

23.2

17.8

16.1

11.0

10.4

2.8

9.1

1.8

0% 20% 40% 60%

保健・医療・福祉の情報

仕事の、情報

日本語学習の、情報

災害など緊急時の、対応の、情報

子育て・子どもの教育の情報

イベント・レジャーの、情報

地域での、生活ルールの、情報

住宅の、情報

公共交通機関の、情報

その他の情報

特にない

無回答
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■市内観光 

問１６ 次の、豊田市内の、観光地・施設や、文化・芸術施設で、知っているものに○をつ

けてください。（○はいくつでも） 

68.4

39.8

38.4

38.2

37.8

32.1

28.1

25.8

16.9

14.7

9.0

8.3

7.5

7.2

6.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80%

豊田スタジアム（サッカー場）

豊田市中央図書館

スカイホール豊田（体育館）

豊田市美術館

トヨタ会館（トヨタ自動車を、紹介する施設）

とよたグローバルスクエア（豊田市国際交流協会、TIA）

猿投温泉（温泉施設）

三州足助屋敷・香嵐渓（民芸を紹介し、自然を観賞できる）

豊田市コンサートホール・能楽堂（能楽は、日本古来の楽劇）

どんぐりの湯（温泉観光施設）

ふじの回廊（藤の花の、遊歩道）

旭高原元気村（自然豊かな高原の宿泊観光施設）

和紙のふるさと（日本の紙を、紹介する施設）

香恋の里（自然とハーブをテーマにした観光施設）

民芸館（陶芸や染め物の、民芸を紹介する施設）

松平郷（松平家や、徳川家の品を、展示する施設）

 

問１７ もし、外国人が、参加しやすい、日帰り市内観光や、日本文化体験の機会があれば、

参加したいですか？（○は１つ） 

無回答
1.9%

わからない
20.2%

参加したくない
5.7%

参加したい
72.1%
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■回答者の基本属性 

問１８ あなたの性別（○は１つ）  問１９ あなたの年齢（○は１つ） 

無回答
1.2%

女
49.4%

男
49.5%

 

29.3

31.0

23.2

8.5

3.8

2.7

0.4

0.3

0% 20% 40%

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

 

問２０ あなたの国籍（○は１つ） 

その他
5.4%

無回答
0.2%

インド
1.1%

ネパール
0.4%

タイ
3.6%

インドネシア
2.0%

ベトナム
2.2%ペルー

7.7%

フィリピン
9.9%

韓国又は朝鮮
14.0%

中国
23.3%

ブラジル
30.3%

 

問２１ あなたの在留資格（○は１つ） 

無回答
0.8%

その他
5.7%

企業内転勤
3.9%家族滞在

3.1%

研修（研修生など）
8.3%

特定活動（実習生など）
3.6%

日本人の配偶者等（２世など）
14.3%

定住者（３世など）
14.6%

永住者
45.7%
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問２２ あなたの仕事（○は１つ） 

無回答
1.6%

その他
2.1%

無職（定年後を含む）
4.2%

求職中（失業中）
17.1%

学生
1.0%

専業主婦（夫）
10.7%

研修生・技能実習生
11.1%

パートタイマー・アルバイト
8.0%

契約社員・派遣社員・嘱託
19.8%

会社員（正社員）
22.2%

自営業（農林漁業、商店など）
2.2%

 

問２３ あなたの住まい（○は１つ） 

県営・市営住宅
25.8%

公団住宅
11.9%

民間のアパート・賃貸マンション
22.4%

持ち家（分譲マンションを含む）
16.9%

会社の寮
19.0%

その他
2.6%

無回答
1.4%

 

問２４ あなたは、どこに住んでいますか？このアンケートが入っていた封筒の、宛先のラ

ベルの、郵便番号と、町名を、書いてください。 

23.5

7.2

6.0

6.0

5.6

5.0

4.7

4.2

3.9

3.9

3.9

16.4

9.7

0% 10% 20% 30%

保見

逢妻

崇化館

高橋

末野原

梅坪台

朝日丘

美里

豊南

上郷

竜神

その他

学区不明
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問２５ 現在、いっしょに、住んでいる、家族構成はどれですか？（○は１つ） 

無回答
2.2%その他

10.7%
祖父母と、親と子
（親と子と孫）の、

三世代世帯
4.9%

親と子の、
二世代世帯

34.3%

夫婦二人の、
世帯
27.7%

自分一人の、
単身者世帯

20.1%

 

問２６ 家族の中に、１５歳以下の子どもや、６５歳以上の高齢者がいますか？ 

（○はいくつでも） 

21.2

19.5

11.7

11.0

43.9

8.6

0% 20% 40% 60%

０～５歳の、子どもがいる

小学生（６～１２歳）の、子どもがいる

中学生（１２～１５歳）の、子どもがいる

６５歳以上の、高齢者がいる（自分が６５歳以上も、含む）

子どもや、高齢者はいない

無回答

 

問２７ あなたの、日本での、滞在年数は、何年ですか？（合計で）（○は１つ） 

問２８ 現在までの、豊田市での、滞在年数は、何年ですか？（合計で）（○は１つ） 

日本での滞在年数
無回答
1.9%

１０年以上
43.6%

５年～９年
21.0%

３年～４年
10.0%

１年～２年
14.8%

１年未満
8.8%

  

豊田市での滞在年数 無回答
1.7%

１０年以上
30.0%

５年～９年
18.3%

３年～４年
14.2%

１年～２年
21.0%

１年未満
14.8%
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問２９ 今後、豊田市に、何年くらい、住む予定ですか？（○は１つ） 

無回答
8.4%

１０年以上
42.2%

５年～９年
12.1%

３年～４年
13.7%

１年～２年
14.3%

１年未満
9.2%

 


